

Úřad práce České republiky, krajská pobočka v Ústí nad Labem

Č.j.: 7/2017

Poskytnutí informace – podpora uchazečů o zaměstnání, osob se zdravotním postižením, v rámci KrP Ústí nad Labem v roce 2016

Žádost: ze dne 24. 6. 2017

Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

Žadatel požaduje informace ohledně zaměstnanců povinného subjektu KrP Ústí nad Labem se zdravotním postižením, dále ohledně UoZ (úřední status OZP), počtu vydaných doporučenek pro OZP a umístění OZP k běžnému zaměstnavateli, počtu absolvovaných rekvalifikací OZP a pracovních rehabilitací pro OZP, podpory OSVČ pro OZP, podpory OZP v rámci příspěvků na APZ, to vše za rok 2016:

Odpověď krajské pobočky Úřadu práce ČR v Ústí nad Labem:

Vážený pane,

dne 24. 6. 2017 obdržel zdejší úřad upřesňující žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon“).

Tímto Vám jako povinný subjekt v zákonné lhůtě poskytujeme následující vyjádření, které bude zároveň dle zákona zveřejněno:

- 1) Krajská pobočka Úřadu práce ČR v Ústí nad Labem nevede statistiku ohledně svých zaměstnanců, resp. zaměstnanců, kteří mají nějaké zdravotní postižení, tedy požadovanou informaci nedisponuje.
- 2) Celkový počet osob s úředně přiznaným statusem OZP (osoby uznané rozhodnutím ČSSZ invalidní a zdravotně znevýhodněné) evidovaných krajskou pobočkou Úřadu práce ČR v Ústí nad Labem ke dni 31. 12. 2016 byl 6.446, z toho 841 osob zdravotně znevýhodněných.
- 3) Požadovanou informaci nelze přesně zjistit. V průběhu roku 2016 byly v Ústeckém kraji nahlášeny stovky volných pracovních míst, na která byli zaměstnavatelé nespécializující se na zaměstnávání OZP ochotni zaměstnat tyto osoby. Na tato místa byly vystaveny stovky/tisíce doporučenek či kontaktních informací, ale nelze přesně vyčíslit, kolik z těchto doporučenek bylo pro OZP. Zároveň nelze vyčíslit, na kolik takových míst OZP nastoupily. Odhadujeme to na několik desítek případů.
- 4) Dle statistických výkazů (REK 2a) absolvovalo za rok 2016 v Ústeckém kraji klasickou rekvalifikaci (tj. bez zvolených rekvalifikací) celkem 72 OZP, z toho 19 OZP bylo prokazatelně umístěno do zaměstnání.
- 5) Statisticky nevedeme počty nabídek o pracovní rehabilitaci. V roce 2016 bylo za Ústecký kraj podáno 20 žádostí o pracovní rehabilitaci. Z toho 4 žadatelé

v průběhu pracovní rehabilitace nastoupili do pracovního poměru a jedna žádost byla ukončena z důvodu stěhování do jiného kraje.

- 6) Formou podpory OSVČ bylo v průběhu roku 2016 v Ústeckém kraji podpořeno celkem 9 OZP.
- 7) V rámci podpory dle § 78 zákona o zaměstnanosti (podpora zaměstnavatelů zaměstnávajících více než 50 % OZP) bylo v roce 2016 průměrně měsíčně podpořeno v Ústeckém kraji 4 365 OZP. Celkem vyplacená částka za IV. Q. 2016 dosáhla 417 827 tis. Kč, tj. na 1 OZP tak připadá měsíčně příspěvek cca 8 tis. Kč. V roce 2016 bylo podpořeno zřízení chráněných pracovních míst pro celkem 268 OZP. Výše příspěvku na zřízení těchto míst se nejčastěji pohybovala v rozmezí 40 - 70 tis. Kč/místo, celková částka nelze přesně vyčíslit. Další tisíce OZP byly podpořeny v rámci vymezení chráněných pracovních míst, což je nezbytná podmínka k čerpání podpory dle § 78 zákona o zaměstnanosti.
- 8) Povinný subjekt informací nedisponuje, viz bod 1).

S pozdravem